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Case Study Stadtwerke München

Die Stadtwerke München sind das Versorgungs- und Dienstleistungsunternehmen
der Landeshauptstadt München und ihrer Region. In der Energieerzeugung, 
Wassergewinnung, dem Netzmanagement, der Verteilung und dem Vertrieb sind 
7.800 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter beschäftigt. Der Betrieb von U-Bahn, 
Bus und Tram und einer der modernsten Bäderlandschaften Deutschlands mit 
18 Hallen- und Freibädern gehört ebenfalls zu diesen Dienstleistungen.

Betriebssicherheit und Prävention

Herausforderung

Bei dem größten kommunalen Energieversorger 
Deutschlands hat Arbeitssicherheit naturgemäß einen 
hohen Stellenwert. Im Kraftwerksbereich werden für 
Prüfungs- und Instandhaltungsarbeiten eine Vielzahl von 
unterschiedlichen, spezialisierten Partnerunternehmen
beauftragt. Eine Sicherheitseinweisung – vor Arbeits- 
beginn – muss effizient und von mehreren Probanden 
parallel durchgeführt werden können. Bestehende 
Schulungen sollen integriert und zusätzlich durchge-
führte, persönliche Einweisungen im selben System 
dokumentiert werden. Darüber hinaus sollen Änderungen 
und Erweiterungen der Einweisungsinhalte jederzeit 
eigenständig möglich sein.

Lösung

Gemeinsam mit den SWM wurde binnen weniger Wochen 
eine praxisorientierte ASIP-Version erstellt und in Betrieb 
genommen. Möglichen Verständigungsschwierigkeiten 
wurde präventiv entgegengewirkt, denn sämtliche 
Einweisungen können in sechs Sprachen durchgeführt 
werden. 

Die Einweisungen können sowohl vorab über das Internet, 
als auch vor Ort an Terminals durchgeführt werden. 
Nach erfolgreicher Wissensüberprüfung wird gleich ein 
entsprechendes Sicherheitszertifikat erstellt. Die Einwei- 
sungsinhalte werden versioniert, Durchführungsdatum 
und Gültigkeitsdauer dokumentiert.
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Lizenz umfasst unlimitierte Endgeräte & Einweisungen

Einweisungen können parallel, ohne Vorlauf und in großer Anzahl durchgeführt werden

Personalisierte Sicherheitszertifikate werden automatisch erstellt

Erweiterung um neue Sprachversionen ist jederzeit möglich

Intuitive Bedienbarkeit

Michael Rampfel, SWM Services GmbH

              „Wir haben zunächst mit rund 3.500 Einweisungen pro Jahr gerechnet. 

      Unter anderem aufgrund umfangreicher Umbau- und Modernisierungsmaßnahmen

               wurden im letzten Jahr jedoch 7.500 Einweisungen durchgeführt. 

                       Wir profitieren damit klar von ASIP, da die Einweisungen unlimitiert 

           möglich sind und keine Auswirkungen auf die Lizenzkosten haben.“

Fazit

Mit dem Einsatz von ASIP ist ein zeitgemäßes, modulares 
System realisiert worden, das bestehende Einweisungs- 
abläufe integriert. Die Prävention im Arbeitsschutz wird 
wirksamer und die Dokumentation schließt redundante 
Datenhaltung aus. Die benutzerfreundliche Durchfüh- 
rung sorgt bei allen involvierten Personen für eine hohe 
Akzeptanz. 

www.asip.de

Das interaktive Arbeitssicherheitsportal ASIP übernimmt die effiziente Durchführung von standortspezifischen 

Sicherheitsunterweisungen und kann online oder vor Ort eingesetzt werden. Durch die zertifizierte 

Unterweisung wird eine Erhöhung der Sicherheitsstandards erreicht und personelle Ressourcen sowie mehr 

Rechtssicherheit in Haftungsfragen gewonnen.

Entwickelt wurde ASIP von der ATO interactive GmbH, den Spezialisten für innovative E-Learning Systeme. 

Das inhabergeführte Unternehmen ist seit 1997 erfolgreich am Markt etabliert und für führende 

Forschungseinrichtungen, bekannte Großunternehmen und renommierte Marken tätig. 


